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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre lOfrt — kr. 
Fél évre 5 „ — _

V« évre2frt50kr. „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
Főpiacé, Vec sey-haz földszint
& szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben s
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ küzlünye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetőéi dij:
Öthaaábo» petiteorért 6 kr. 
óbb teijedebnü, mint szintén több 
hirdetések, alku szerint »leg­

olcsóbb árért 
Bélvegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Kyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.p szintén kézira
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Debreczen, ápr. 19.
Mint a valódi szerelmes, kinek kép­

zelete szerelme tárgyán, imádott angya 
Ián függ álmában és ébrenlétében, i 
ha szól akaratlanul is a kedvesre téríti 
a legelütőbb dolgokról is beszédének fo­
nalát : azon képen van most a gondol­
kodni tudó és gondolkodni szerető ma­
gyar nemzet fiainál a dolog. A magános 
perczekben a gondolat, a társaságokban 
a beszéd a legközönbösebb tárgyról is, 
azon felette fontos kérdésekre vitetik, 
melyeknek megoldása körül Bécsbe za­
rándokló kormányunk tagjai már rég­
óta fáradoznak. Éber, s valódi felvont 
figyelemmel függött a nemzet e kérdése­
ken, eldobva ez egyszer a pártoskodás 
gyűlöletét, egyetértőleg s egy akarattal 
történtek felfolyamodások az ország min­
den részéből a képviselőházhoz, melyek 
az önálló vámterület és független ma­
gyar bank felállíttatásának keresztülvi­
telét szorgalmazta, s legközelebb Bécs- 
ben is felkereste Pozsony város küldött 
sége kormányunk legközelebbről érdeklő 
tagjait, talán azért, hogy a Bécsiek is 
lássák, miszerint a magyarok a nevezett 
kérdést életkérdésnek tartják, s a bé­
csiekkel szemben ujjal mutathassanak 
azon tényre, hogy ime sógorok, annyira 
átértette Magyarország önálló vámterü­
lete és bankja felállításának szükségét, 
hogy a hazában történt száz és száz 
kérvényekkel be nem érve, ime ide is 
elzarándokol, s hogy itt is tudtunkra 
adja azon hírét, hogy a nevezett dolgok 
nélkül nincs számára élet, tudtunkra 
adja azon törvényes kívánságát, hogy 
ezentúl ö is mint valódi nemzet önere­
jére támaszkodva, saját ipara, kereske­
delme megteremtése által akarja anyagi 
rettentő helyzetét megváltoztatni, s hogy 
betelt már az üres Ígéretek bolondoknak 
való jukas mogyoróival.

Az alkudozás hullámain vergődik 
rzonbrn. mintha misem történt volna, 
legkevésbé sem hajtva már régtől a köz­
vélemény parancsoló szavára, nem kí­
vánnak erőt, tekintélyt meríteni azon 
nagyszerű és önkéntes támogatásból, 
melyre az ország mintegy edzett hős. 
kívánalmai teljesítésének már kisérleti 
kezdeténél is rendületlenül kész volna 
kormányának háta mögött állani.

Micsoda időket értünk? hogy egy 
kormány, és talán még az a képviselő­
ház is, melynek tagjait éppen azért vá­
lasztották oda, hogy szivére tett kezek­
kel történt fogadásához hűen a haza 
javát, tehát a nemzet közkívánatát igye­
kezzék teljes erejéből kivívni, most a 
legfontosabb kérdéseknél a lét és nem­
lét kérdéseinél az uralkodó közvéleményt 
nem hogy szemei előtt tisztelettel tar­
taná, de sőt felibe emelkedve, eléggé 
nem sajnálható fel sem vevéssel, lenéző 
kmsinyléssel mellőzik ?! A légben van-e 
valami rothasztó, valami dögleletes, mely 
elpusztítja a kebel jobb és nemesebb ér 
zel inéit?!

Hajh! tisztelt választók, be kár volt 
attól a régi zászlótól, annak a csalfa 
zászló vivőnek szép szavaiért elpártolni, 
be kár volt megnem maradni a régi er­
kölcsök és régi elvek mellett! Lám az 
elbizakodott gőg, most már szemetekbe 
vagdalja, hogy a véleményetekre nem 
is hederit, mit adhatnak ők olyan köz-

„DEBRECZEN“ tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achschar umoff Miklós.
Harmadik rész:

XII.

Julia naplójából.

(Folytatás.)
Felemelkedtem és a lámpafényénél egy 

innak magas, setétes termetét pillantottam 
g, ki mozdulatlanul, mint egy szobor állt a 
g szét vont függöny szárnyak között Telje- 

f el volt öltözve, mi annyival inkább meg- 
ett, mert Pál már régen aludni ment.

— Pál, te vagy — mi bajod — kérdém.
Egy hanggal sem felelt a függöny szár­

it összevonta és eltűnt
Ez kttiöoöenek tthrt fel előttem. Rövid 

idolkozás után felkeltem, magamra vettem 
:geli ruhámat ée elhagytam a szobát A 
Uék szobákban setét volt, azonban alig ér- 
i el a talont, midőn lámpafény sugárzott

és be lehet fordítani. Maradtatok volna 
csak szilárdan a régi dicső elvek mel­
lett, most a régi zászlót, ha kissé lépet­
ten is, de dicsőén és magasan hordhat­
nátok ; mig ma a megvettetés, saját nagy­
jai tok általi megvettetés szele mindun­
talan a nembecsülés fertőjébe csapdossa.

Nehogy azonban azt találja valami 
tulérzékeny ideges hazafi gondolni, hogy 
mi talán viszketeges ócsárlási kedvünk­
ből beszélünk, a „Nemzeti Hirlap“-bói, 
melyet senki sem vádolhat azzal, hogy 
szélső független elveket vallana, bátrak 
valánk ideigtatni a következő sorokat 

„A kormányt ne szidalmazzátok. 
Minden nemzetnek olyan bírái s hivatal 
nokai, olyan képviselői s tudósai, olyan 
miniszterei vannak, aminőket megérde- 
mel, aminőket terem, aminőket adni tud 
magának. Kívánhattok a kormánytól szor­
galmat és becsületességet, alkotmányos 
szellemet és hazafiságot, de azt nem köve­
telhetitek tőle, hogy különb legyen a nem­
zetnél, melyet vezet, a hadseregnél, mely­
nek erejével számot kell vetnie, az anyá­
nál, ki szülte. Azonkívül a mi kormá­
nyunknak, a monarchia sajátságos állam­
jogi viszonyai között nehezebb, kényesebb 
állása van, mint más, egyszerűbb viszo­
nyok közt működő kormánynak. — 
Gondoljátok meg a magyar társadalom 
bűneit, a nemzet politikai lanyhaságát, — 
és aki teljesen bűn nélkül valónak érzi 
magát, az vesse az első követ a minisz­
tériumra.

Mindnyájunk bűne, hogy idáig ju­
tottunk.

De mindnyájunk közül azoké lesz az 
érdem oroszlánrésze, kik a nemzet élén 
állnak, ha képesek azt kivezetni az ígéret 
földére.

Még nem késő. Ha valót mond a fél- 
hivatalos híradó, hogy a két minisztérium 
közt még nem jött létre a megegyezés, ak­
kor még nem késő, akkor még meg lehet 
Magyarországot menteni a gazdasági bu­
kástól.

Gondolja meg a minisztérium a fele­
lősség óriási terhét, mely váliaira neheze­
dik, ne hajtson a hétköznapi bölcsesség 
olcsó tanácsaira, hanem emelkedjék az 
események színvonalára. A mondás: „si 
vis pacem para bellum“ semmire sem il­
lik úgy, mint a mi gazdasági küzdelme­
inkre az osztrák elnyomás ellen, melyben 
a „pax“-nak, ha „bellum“ nélkül jön 
létre, mindig mi adjuk meg az árát.

Gondolja meg a minisztérium saját 
jövőjét is. Mi nagy csapásnak tartanók 
hazánk alkotmányos fejlődésére nézve, 
ha a szabadelvű párt felbomlanék, mi­
előtt más, egészségesebb alapokon nyugvó 
alkotmányos párt léphetne helyébe, ha 
a kormány feje, Tisza Kálmán lejárná 
magát, s az utolsó évtized „elhasznált“ 
politikusainak kelletinél nagyobb számát 
szaporítaná. — De bizonyosnak tartjuk, 
hogy azon nap, melyen a közös vám­
területet fentartó uj szerződés ténynyé 
válik, kezdő napja lesz a szabadelvű 
párt bomlásának, s hogy azon államfér- 
fiu, kinek neve e szerződés alatt fog ál­
lani, kiváló képességei és önzetlen ha- 
zafisága daczára rövid idő alatt meg fog 
térni a „lehetetlen“ emberek csöndes 
hazájába.

Még nem késő: forduljanak vissza 
véleményre, melyet egy nyomorult ha­
landó mosolygó szavára, mint subát ki

az útról, melyen elindultak, ne fosszák | _ Ő szentsége halálos büntetés terhe alatt, meg Párisban, s nem múlt belé
meg Magyarországot egy csapással gaz­
dasági önállásának s anyagi felvirágzá­
sának lehetőségétől, s azon biztosítéká­
tól a jövőnek, mely egy szilárd parla­
mentáris többségben s egy kiváló állam- 
férfiúban rejlik.“

Nem Írunk hozzá kommentárt, 
kitételek magyarul vannak, a kifejezés 
világos, érthető, a kinek füle van a hal­
lásra, hallja. Megindultatok a magaslat­
ról, ha azt a mentő bokrot, mely futás­
tok rohamában a nemzeti közvélemény 
alakjában mutatkozik, egész erőtökből 
meg nem ragadjátok, a lezuhanás ve­
szélyét csak az isten mindenhatósága 
tudja elhárítani.

Tiszai Dániel.

— Mocsáry Géza ur, ki uj megválasz­
tásnak vetette alá személyét, mint leghitele­
sebb forrásból értesülünk, pártunk programm- 
jával lépett fel és választatott meg másodszor, 
és megbízó levelének beadása után csatlakozni 
fog országgyülási képviseltetésünkhöz.

— Am. kir. kereskedelmi minisztérium 
közzé tette, miként a keletindiai posta­
igazgatással az érték nyilvánítás nélküli kocsi 
postai csomagok kölcsönös kicserélésére egyez 
mény köttetett s léptettetett életbe.

— Uj hadügyminiszter és főhadparancs 
nők. A „Vaterlad“ azt újságolja, még pedig i 
legnagyobb határozottsággal, hogy Koller had­
ügyminiszter legközelebb visszalép, s helyét í 
felsége főhadsegéde ; Mondel báró foglalja el 
Koller Magyarország főbadparancsnoká nevez­
tetnék ki.

felém. Pál dolgozó szobájában volt, melynek 
ajtai nyitva állottak. Egy ellenállhatlan kíván­
csiság ösztönzött, hogy közelebb lopódzam és 
betekintsek. Ó fel s alá járt — arcza setét és 
dúlt volt. Beléptem. Midőn lépteimet hatotta, 
borzadály futotta el és elfordult.

— Mit akarsz ?
— Semmit — válaszoltam — nem aka­

rok látogatásoddal adós maradni. E szavaknál 
körülnéztem. Az ágy még érintetlen volt Az 
asztalon a thea készlet és egy palaczk, minden 
érintetlen.

— Miért nem alszol ? — kérdém. — Az 
idő már későre jár. Hány óra lehet ?

— Nem tudom, valószínűleg ötre jár.
— Látogatóba voltál valakinél ?
— Nem, válaszolt, rámnézett és tovább 

folytatta a járkálást.
— A theaibrik még egészen forró — 

töltsék számodra theát?
— Nem, ne bántsd; ne érintsd — mon­

dom ne nyúlj semmihez. Menj odább az asz­
taltól!

— Szent istiee, mi történt veled’?
Ismét adós maradt a felelettel. Cso­

dálkozva áltam ott egy ideig, aztán félremen­
tem. Ilyféle jelenetek még többször ismétlőd­
tek jelentéktelen eltérésekkel. Ha felébredtem 
éjjel, Pált láttam szobámban. Mint árnyék

A szabadkőmivesek.
A bölcsészek azon csoportja, mely Fran 

cziaországban 1743-ban szokatlan sikerrel lé­
pett fel, Voltair körül sorakozott s elfogadva 
ennek jelmondatát : „Irtsuk ki azt, a mi gya­
lázatos !“ megtámadta a római egyházat, kivé 
lólag a jezsuitákat, s arra oly mély csapásokat 
mért, hogy azokat máig sem bírta kiheverni. 
Voltaire, ezen magasztos szellemek légiójának 
feje, akkoron dicsőségének hajnalában fénylett, 
s támadásaival porrá zúzta a pápák, püspökök 
és papokna t a ba:adás ezen kérlelhetlen el­
lenségeinek egyházi s világi tekintélyét; — 
Montesquieu a maga részéről a szabadság 
ügye mellett harczolt s közzétette nagyhírű 
„Perzsa leveleit"; a Rousseau, Diderot s D’ 
Alembert a küzdők sorai közzé léptek s hatal­
masan erősítették az encyclopaedisták szent 
zászlóalját; Maupertius, Ctairaut, Camus, Le 
Montais, — La Condamine, Bonquer, Godin, 
és Jussiden a Genesis traditional szemben ki­
mutatták a föld alakulása történetét s geome 
trikailag határozták meg a föld alakját, meg­
mérvén egy fokot a délkör s egyet az északi 
kör alatt.

E nagy emberek cllentálhatlan benyo­
mást gyakoroltak kortársaikra, s kényszerítők 
a középrendet, a nemességet, sőt magának i 
franczia papságnak nagy részét is, hogy nyo­
mukban, a haladás utján járjanak, a dolgok 
uj rendjének diadala felé.

Habár a politikai mozgalom jelentékte­
lenebbnek látszott is, mint a vallási, mindaz- 
által nem volt kevésbbé fontos; mindenfelé 
titkos társulatok szervezkedtek, hogy a papok 
zsarnoksága megdöntésén dolgozzanak ; minden 
szóban föléledt a szabadság szent szeretete, 
azon magasztos érzelem, melynek lángjait a 
despoták évszázadok óta elfojtották. Róma a 
szellemek ezen foradalmi irányától megrémült, 
s hogy gátat vessen neki, XV Kelemen föltá­
madt a titkos társulatok ellen s rettenetes 
bullát intézett a szabadkőmivek ellen, kik már 
páholyokat alakítottak Angliában, Skóciában, 
Franczia, Német s Olaszországban, sőt nem­
sokára hazánkban is ... a „Hazánk s Kül­
föld“ bőven ismertette a szabadkőmivesség 
történetét átalán.

megjelent s eltűnt azonnal, mihelyt észrevette, 
hogy megláttam. Végre nem hagytam általa 
zavartatni magam és nem keltem fel. Hogy 
mint magyarázzam meg magamnak ezen éji 
látogatásokat, nem tudtam és a szerelemféltés­
nek tulajdonítottam őket. Gondoltam, hogy 
azért jő, miszerint meggyőződjék róla, bogy 
váljon hon vagyok-e — és ez nem is volt le­
hetetlen. Azonban ebből még nem lehet min­
dent kimagyarázni és a dolog nem is szorít­
kozott erre minden. Arcza mindig sötétebb 
lön és minden egy nem sokára kitörendő zi­
vatarra mutatott.

Egyszer egy a Stekolitikoff által adott 
nagyszerű estebéd után igen rósz hangulattal 
tért haza Pál és főfájásról panaszkodott. Sóda- 
viz, melyet ily alkalomkor inni szokott, nem 
volt a háznál, hanem volt pezsgő porom és 
porocskát feloldottam vízbe az ő jelenlétében. 

— Jer Pál, igyál.
Arcza aajátszerüen eltorzult.
— Mi bajod?
— Semmi — egészen jól érzem magam. 
— Mindegy, azért csalt igyál.
— Nem, én nem akarok — igyál magad, 

ha kedved van hozzá.
— En vonakodtam, ö felált, megragadta 

kezemet és soká merően nézett szemeimbe.

tiltotta meg alattvalóinak szabadkőművessé lenni, 
vagy ezek gyűléseiben részt venni, s mind 
annak daczára a jelenben több mint két mil­
lió szabadkőmives elterjedve az egész földte­
kén kormányoztatva Manchesterből — műkö­
dik leginkább azon jezsuistikusdogma „csalba- 
tatlanság“ s „concordátum“ ellen! azaz: 
világosság s szabadság daemonjai ellen.

Ezen üldözés azonban nemhogy megaka­
dályoztatta volna a szabadkőmivesség terjedé­
sét, — de sőt oly dicsfényt kölcsönzött neki, 
miként Európa csakhamar roppant számú pá­
hollyal lett tele, s tagjai közé koronázott fő­
ket, Croesusokat, s az összes intelligentia szí­
nét számítja.

A szabadkőmivesek azt állítják, — hogy 
rendjük eredete az őskor homályában vész el 
s azt mondják, hogy: „mióta szenvedő lények 
vannak, azóta vannak szabadkőmivesek is, támo­
gatni őket, hogy mióta igazságtalan emberek 
vanak, — azóta mutatkoznak a kőmivesek is, 
helyre ütni a jogtalanságokat, s hogy mióta 
csalárdok és nép elnyomók vannak, azóta lé­
teznek a szabadkőmisek, harczolni a zsarno­
kok ellen.

Itt nem mulaszthatom el említeni Péter 
czárt, ki XI. Kellemen pápa felszóllitását s 
kísérletét, miszerint a görög egyházat egye­
sítse a római katbolicismussal megveté, mert 
ő nem volt az az ember, ki hajlamot mutatott 
volna rá, nyakát papi iga alá hajtani, s azért 
elkergette az ő szentsége által küldött legátu­
sokat . . . Nemde nagy ember volt Péter czár!? 
Es ime ily nagyszerű tettek után mivé lón az 
Orosz hatalom 1? . . . . egy valóságos Trema 
Byzantió.

In fine a szabadság diadala csak is apro- 
tesíanticmus, szabadkőműveseké s a szabad­
sajtóé leend. E társulat commentatorai a sza­
badkőmivesség böicsejét a hajdani iduméniek 
országába helyezik, a zsidók harminczadik, 
vagyis bölcs Salamon királyának uralkodása 
alatt, s azt állítják, hogy a jeruzsálemi hires 
templom fölépittetése után a zsidó király tár­
saságba gyűjtötte mindazon munkásokat, kik 
azon emlék építésében részt vettek. Más törté­
netírók a szabadkőmivesség kezdetét a fáraók 
idejébe, azon korszakba helyezik, midö feltűnt 
Mózes s ismét mások szerint eredetüket az 
annyit üldözött vaudiaknak, wicleffiták és busz- 
szitáknak köszönik.

A különböző nézetek közül legvalószí­
nűbbnek látszik a jeles Prestors régészé. Sze­
rinte Carraussius római tábornok (Kr. u. 287.) 
Nagy-Brittania meghódítására küldetvén ki, lé­
giói által a brltt szigetek császárjává kiá'fatta 
ki magát, független államot alakított, 
pártolta ott a művészetet, különösen az építé­
szetet s aztán a magukat kőmives-testvéreknek 
nevező építészeket s munkásaikat társulatba 
gyűjtötte s ünnepélyes gyűléseket tartatott ve­
lük, kik aztán szervezett társulatot képezve 
hozták létre Anglia legkiválóbb építészeti em 
lékeit.

Preston szerint ők építették 600-ban a 
cautorbergi, 602-ben a rochesteri, 604-ben a 
Sz.-Pál, s 605-ben a westminsteri sz.-Péter 
székestemplomokat, s hogy a kilenczedik szá­
zad vége felé Nagy Alfréd által megbizattak 
újra fölépíteni azon várkastélyokat, melyek a 
dánokkal való háború alatt leégtek.

Egészen 924-ig az építészek s munkások 
társasága folytatta hasznos építkezését s eddig 
nem volt más, mint munkások egyesülete.

E” évben Atheisten király öesésében, Ed- 
vin herczegben különös protectort adott nekik 
s két év múlva megengedte, hogy ez felve­
hesse a kömives-testvérének nagymestere (grand 
master) czimet. Az egyesület székhelye York 
lett s azért ez nagy páholynak neveztetek az 
Anglia egyéb részeiben is ala> ült hasonló tár­
sulatoktól való megkülönböztetés végett.

1550. után a társulat N.-Britaniából Skó- 
cziába is elterjedt, a társaság azonban rejté­
lyes alakot csak két évszázad múlva, 1717-ben 
vett fői, mit leginkább Wreu Kristóf nagymes­
terének köszön, kire Sayer Antal, aztán Pay né 
György következett. Ez utóbbi szabályokat ké­
szített, a gyülekezeteket ezek alá vetette s 
megállapította az eléggé rejtélyes szertartá­
sokat.

A brit szigetekről aztán a szabadkömi- 
vesség átszivárgóit Francziaországba is, az első 
anglo-frauczia páholy 1725 elején nyittatott

j meg i aneuitu, a ueiu műn oeie egy negyed 
évszázad, hogy ez intézmény átlépett az Alpe- 
seken, a Piréneken, a Rajnán és Dunán is, át- 
plántálódva egész Európába s hazánkba is. — 
Amerikában, Ausztráliában, egyszóval: a világ 
minden részeiben számtalan páholy van.
Ott pedig — a hol szabadkómivesi páholyok 
nem léteznek, e nemű Odd felowsk számtalan 
társaságai vannak.

íme, ez rövid vázlata a szabadkőmives- 
ségnek, mely & zsarnokság s csalhatatlanság 
ellen küzd, az emberiség jogait védi s a sza­
badság s világosság felé tör. ... •

E mai korban, a midőn a szabad­
sajtó— mint az egyedüli palladiumja az 
emberi szellem jogainak — mely folytonos 
harezban áll a hatalmak embereket irtó rom­
boló fegyvereivel, — nincs többé szükség „rej­
télyes társaságokra“ és ennélfogva a szabad- 
kőmivességre sémi! — hisz Gutenberg sajtója 
kétségkívül többet ér, — mint az Uchatius 
ágyúja s a szabadkőmivesség czeremoniája!

K. J.

— ^ magyar főtárotból. — Néhai 
Toldy Ferencz könyvtárát a közokt. miniszté­
rium megvette az ország részére. — Petőfi 
„Talpra magyar“ czimü költeményének kézirata 
megkerült. Táncsics Mihályról a czeglédi la­
kosok fognak gondoskodni — Am. athletikai 
klubb e hó 30-án az Orczy kertben viadal 
versenyt tart. Kovács Mátyás hajóács az ó 
budai hajógyárban a gépláncz által a működő 
gépbe sodortatván, teste összezuzatott s meg­
halt. Nyomorúság a korsóban czimü nj bohó­
zat kerül legközelebb színre a népszínházban, 
melyben a Horváth pár fogja bemutatni magát. 
A képviselőház a húsvéti ünnepek után első 
ülését holnap tartja. A Frőbelegylet buzgó al- 
elnöknöje e tiszti minőségében továbbra is

— Igyál, kérlek — mondá — tedd meg 
a kedvemért.

— Megütközve álltam előtte, s majd rá, 
majd az italra tekintettem.

— Tehát nem akarod meginni ?
— Nem, nem akarom meginni.
— Egyátalán nem teheted meg kedve­

mért e csekélységet ?
— De hát miért ? Mily különös egy öt­

let ez?
Mindkét folyadékot egy pohárba töltötte 

és oda nyujtá kezembe a pezsgő italt.
— Igyál 1
— Pál, mi jut eszedbe?
— Igyál, tüstint igyál 1 
— Szűnjél meg szenvedélyeiddel kínozni. 

Hisz nézd csak már elpezsgett s többé nem 
ér semmit az ital.

— Art egyedül isten tudja— talán mégis 
fog hatni .... leglalább kóstold meg.

Egymásra néztünk. Hirtelen minden vi­
lágos lön előttem.

— Te egy gyáva vagy, add ide. 
Kiragadtam kezéből a poharat, tartalmá­

nak felét kiürítettem a megmaradt részt egy 
hajtásra kiittam, a poharat földhöz vágtam és 
szégyen és haragtól égő arczczal elhagytam a 
szobát

megmaradt.

Vidék.

~ A „Debreczen“ levelezése- —
R é v-K o m á r o m, apr. 18.

Áz Arimáthiai József a Krisztust kereszt­
fájáról levétetvén, kőkoporsóba tétette, de ké­
vés pihenés után feltámadván, él s élni fog 
szellemileg, mig az igazság az utolsó emberrel 
a földről ki nem hal. Ezen nagy szellem em­
lékét, mely az egész földön elterjedve van a 
keresztyénséggel megünnepeltük mi is. De mi­
dőn egy részről a feltámadás feletti magasztos 
érzelemtől dagadt keblünk, más részről vadro- 
hamokban ostromolja azt a fájdalom, azon ké­
tely fájdalma, hogy reményeink végső táma­
szai, az önálló vámterület és bank kérdései 
átadatnak-e a feltámadás nélküli halálnak, vagy 
pedig kinos vonaglásai után a feltámadás nap- 
jara ébredünk ? Fájdalom 1 ez utóbbira a létező 
körülmények nem nyújtanak kedvező kilátást. 

*
* *

Adómegintési czédulákkal annyira elva­
gyunk árasztva, hogy talán védgátat lehetne 
belőle csinálni, csak legyen a ki fizetni tud­
jon. Nagy azoknak száma, kiken remény se 
lehet, hogy azt valaha behajtani lehessen.

A kereskedések külföldi és hitelbe hoza­
tott áruczikkekkel tömvék, de vevő nincs, és 
nem is lesz, mert az adó, uzsora és a bősz 
elem elhordott, elseprett mindent.

A zálog takarékpénztár becsüse 45,000-en 
felül beszéli a bezálogositott tárgyak számát, 
a melyek csak ágynemüekből, minő a dunyha 
és párna, állanak, és ez lesz a legnagyobb 
kereskedés Komáromban, mert birtokában fog­
nak potya áron maradui, ezen ki nem vált­
ható tárgyak. Hát a dobra váró ezüst, arany 
értékes darabok száma minő lehet?

A mesteremberek műhelyeiket csaknem 
egészen bezárták, és a dunaparton ácsorogva 
várják, hogyha valaki meghívná őket, ha nem 
egyébbnek, hát kocsisnak, de arra sem kelle­
nek, mert nincsen a ki megfogadja őket szol­
gálatba, lopni pedig nem tanultak, és igy a 
végpusztulással állanak szemben — irgalom 
nélkül.

A földművesek még most sem szánthat­
nak még ott sem, hol a viz leapadt, mert a 
megzabált talaj ki tudja mikor lesz eke alá 
alkalmatossá.

Azt hittem, hogy e fellépés megszégyeni- 
tendi és bizalmatlanságát lefogja győzni, azon­
ban tévedtem. Nehány nappal később, midőn 
irodámat felnyitottam, észrevettem, hogy a 
zár meg volt sértve.

— Mascha, mi ez ? — kérdém a szol­
gálót. Ki nyitotta fel irodámat.

— Az ur volt itt tegnap az ön távolié­
tében, valamit keresett.

Magamon kívül voltam. Az első alkalom* 
mai megkérdeztem, hogy mit akart irodámban! 
erre azt felelte, hogy angol tapaszt keresett-

— Miért csavartad le a zárt? Sokkal 
egyszerűbb lett volna a gyógyszertárba küldeni 
érte.

— Igen, igazad van — mondá — de 
nem jutott eszembe.

— Ostoba vagy kedves barátom — mon­
dám. — Hát nem látod-e be, hogy ha képes 
volnék másod ízben egy tényt elkövetni, mi­
nőt az irántad! szere tétből egyszer már me- 
rényeltem, mégis nem vagyok annyira őrült, 
hogy fejemet oknélkül koczkára tegyem.

(Folyt, köv.)



Az uzsorások keblét szintén bánat tölti 
el, mert könnyen szerzett kincseik, mint a 
hirtelen meggazdagodás reményében adtak ki, 
részben soha sem lesznek behajthatok.

Az ügyvéd urak, minthogy már mast 
nem találnak, egymást kezdik exequálui, hogy 
még élhessenek. Pedig Komáromhan belőlük 
sok szép példány talált&tik. — Mert sok úri 
egyén, az ügyvédi állást sok haszonnal bizta­
tónak tekintvén, törte magát dip.oma után, s 
előbbi biztos, de szerény állásával felhagyva, 
ügyvéd lett, de most már szívesen eladná 
kutyabörét a zsibvásáron, ha vevőre találna, 
és szívesen folytatnák a tanítói pályát, melyet 
egykor hűtlenül elhagyónak.

* *
A hetivásárok még most is rendetlenek, 

mert az utak elrongálása miatt Csalóközbői és 
Újvár vidékéről még most sem jöhetnek. A 
di ágaság nagy, pénz pedig hozzá nincs. Szo­
morú élet, melyben egymástól alig élhet az 
ember. A sok hivatalnok, a sok katonaság 
mindent felemészt elölünk.

A lakosok közül azok a kiknek pénzük 
vau. házaik romjait igyekeznek kiépíttetni. A 
kómivesek hitelben is kénytelenek dolgozni, 
lia azt akarják, — hogy valami muokájok 
legyen.

Legboldogabbak a katonák, mert lénur.g- 
juk kijár, és a oivatalnokok, de nem a városi, 
hanem a kormány hivatalnokok, mert ők, ha 
Írni tudnak, kiállítják a nyugtát s beküldik az 
adópéuztárba, s mindjárt van pénzük, ellenben 
a városi hivatalnokok panaszkodnak, mert, 
hogy egy kis pénzhez juthassanak, kénytelenek 
nvugtájokat sokszor fele áron elárusítani. Szó­
val a nyomorúság, mely itt van, nem képzel­
hető nagyságban tünteti fel magát; és mégis 
a fényűzés a hivatalnok nők, katona tisztnók 
és zsidó nők részéről iszonyú a polgárnők ro­
vására, melynek láttára nem oknélkül sóhaj­
tunk fel: óh védegylet, jöjjön el a te orszá­
god, hogy külföldi drága, de rósz portéka he­
lyett saját gyártmányaink mellett lehessünk az 
egyszerűség karjaiban boldogok!

*
* *

János berczeg számára özvegy Gbvczinő 
rácz-utczai telkét s hazát vették ki, meiy új­
ból aiakittatvan, a legcsendesebb és nyugalma­
sabb helyül fog szolgálni.

r. 1. j

— Vidéki hírek A szombathelyi ta- j
karékpénztár az ottani nőegvletnek 50 irtot; 
adományozott. A szőllősi sirkertben sir-ásás al- i 
halmával egy római korbeli urna ásato't ki, | 
melyben sok apró tárgy találtatott! Kís-Aszony j 
fán egy földmives 60.424 irtot nyert egy 2.50 j 
kros sorsjegyen. Négy lábú csibe látott nnpvi- j 
lagot a múlt héten Sz.-Fehérvaron. M.Szigeten j 
dslurdát akarnak felállítani. A gyulai nőegyiet 
által e hó 6-án jótékonyczélra rendezett köz-j 
vacsora 710 irtot jövedelmezett. A magyar or­
vosok és természetvizsgálók ez évi nagv gyű- j 
lése Máramarosszigeten lesz. Segesvár városá- j 
ban a létesített gyermekkert megnyílt. 1

Színészet.
— Vasárnap, április 16-án adatott: 

Honvédés Szerzetes czimü jellem- 
raj- 3 szakaszban. Az előadás jövedelme rész­
ben a városi színház pénztárának, részben a 
sz.nbázi nyugiotézet javára fordittatott. Az 
előadás szabatos és összevágó volt.

Hétfőn, ünnep másodnapján Á r g y i 1 és 
Tündér Ilona tündéries néprege^ került 
színre, meglehetős számú közönség előtt. Az 
előadás ma is folyékony menetű volt, a gépe­
zetek és díszletek még most is meglepőek, s 
a kezelő gépmester valóban dicséretet érdemlő 
ügyességet fejtett ki.

Nagyobb érdekeltséggel vártuk azonban a 
keddi előadást. Adatott ekkor a „Szövet­
ségesek“, vígjáték 3 felvonásban. Irta Mo­
reau Pál. E darabban lépett fel Sz. Prielle 
Kornélia asszony. Mit szóljunk játékáról, mely 
teljesen elragadta a nagyszámmal megjelent 
közönséget? Játékát, finom társalgási modorát 
csak látni lehetett, oly művészies volt minden 
mozdulata. Kiléptekor hosszantartó zajos taps­
viharral üdvözőltetett s négy virágcsokorral 
tisztelteiért meg. A többi működő személyzet 
is jól játszott s megemlitendők Siposné és 
Deák Kata. Az előadás 10 órakor véget ért.

ÚJDONSÁGOK.

* Sz. Prielle Kornélia vendégmüvész- 
nönk, mint értesültünk a .Holt szív" 
czimü drámában is fel fog lépni.

* Értesittetik a t. ez. városi közönség, 
hogy a zenedei házi hangversenyek még csak 
folyó á p r i 1 hó 23-k á n és 30-k á n v a- 
sárnapokon fognak megtartatni; s azon­
túl darab ideig megszüntettetnek. Folyó évi 
június 5-k én, pünköst hétfőjén 
pedis, a zenede alaptőkéje növelésére nagy 
hangverseny fog rendeztetoi, melynek müsoro- 
zatába jeles zeneszerző Gounod Károly „M i- 
reille“ czimü kedves dalművének egész 
első felvonása is (Nyitány, 1. 2. és 3. szá­
mok) fellesznek véve. Debreczen, ápril 17. 
1876. A zenede igazgatósága.

* Hymen Jászberényben és vidékén köz­
tiszteletben álló, — töbD országgyűlésen volt 
képviselőnk Pethes József ur leányának Józsa 
kisasszonynak eljegyzése tegnap történt meg 
Balthazár József m. állam vasúti ellenőrrel. — 
A vidék vészit, a főváros nyer egy kedves 
szelíd hölgyet.

* Gyászjelentés. Szomorodott szívvel je­
lentjük szeretett jó testvérünk, nagybátyánk, 
illetőleg rokonunknak helybeli kereskedő Gyu- 
iay Lászlónak folyó 1876. évi ápril 17-én,I 
este 8 órakor, életének 51-ik évében, 6 napi' 
súlyos betegség után hagymázban történt gyá- [ 
szos kimultát. A boldogultnak hült tetemei fo- j 
lyó évi ápril bő 20 án délután 3 órakor fognak 1 
a sasutezai 17-ik számú háznál tartandó rövid 
ima után a hatvanutezai sirkertben örök nyu­
galomra letétetni. — Mely végtisztességtételre 
a boldogultnak barátait, kartársait és ismerő­

seit tisztelettel meghívjuk. Debroczen, 1876. 
ápril 19. Gyulay Zsuzsánna, férje Kardos Ist­
vánnal, Emilia, Kálmán, Rozina,_ Albert.és Esz­
ter gyermekeikkel; Gyulay Juliánná férje Ke­
gyes'Gáborral, László, Karolina, Ferencz és 
Erzsébet gyermekeikkel; Gyulay Rozália, férjé 
Böör Ferenczczel, Róza, Kálmán és Amalia 
gyermekeikkel; Gyulay József, neje Pálfy Zsó­
fiával, Ida és Ilka gyermekeikkel; Gyulay Ist­
ván, nejével Riegl Matilddal; és Gyulay Maria.

* Városunkban elterjedt hír szerint a 
királyi tábla a debreczeni kir. törvényszéknek 
Blaga Juonra hozott kötél általi balahteietét 
helyben hagyta. Ellenben Dobos Gábor halál­
büntetését 25 évi börtönre változtatta.

* T. szerkesztő ur! a „Debreczeni El­
lenőr“ f. ápril hó 8-án megjelent 70-ik sza­
mának azon rovatában, melyben az april 6-an 
tartott városi közgyűlés tárgyainak mikénti el­
intézése adatik elő, egy — nem tudom figyel­
metlenségből, vagy rósz akaratból tett, de szó 
nélkül semmi esetre nem hagyható közlemény 
foglaltatik reám vonhtkozólag, melyet kényte­
len vagyok helyreigazítani: ennélfogva tiszte­
lettel kérem tek. szerkesztő urat, miszerint 
jelen soraimat becses lapjában közzétenni 
szíveskedjék. Ugyanis az illető czikkiro a 
„Debreczeni Ellenőr“ idézett számában neve­
met, mint volt városi Írnokét említi. Nem 
tudom micsoda forrásból merítette czikkiro 
azt, hogy én csak voltam városi Írnok, de 
annyi bizonyos, hogy akár mástól halottá, akár 
maga találta fel: az nem egyéb, mint alap­
talan és roszaknratu ráfogás, melyet ezennel 
visszautasítok. Mert én nemcsak voltam, 
hanem városi rendes Írnok vagyok most 
is, és leszek talán tovább, mint czikkiro a 
„Debreczeni Ellenőrinél forgatja tollát. De 
bogy városi rendes írnok vagyok most is és 
nemcsak voltam: erre nézve a bizonyíték 
nálam czikkiro rendelkezésére áll, s abból bár­
mikor meggzőződést szerezhet magának köz­
leménye helytelenségéről. Debreczen, 1876. 
ápril 13. Tiszteleltel Györössy Gábor 
városi rendes Írnok.

* Sajnálattal vetítünk tudomást a mai 
szinlapról, hogy a közönségünk előtt kedvelt 
színésznő Bacsó Lujza kisasszony beteg, 
óhajtjuk minü elébbi felgyógyulását, hogy még 
városunkból távozása előtt láthassuk színpa­
dunkon.

* A „Sárréti jótékony nő-egylet“ áltál 
B.-Ujfaluban, a városház nagy termében f. é. 
áprill 30-án a létesítendő kisdedóvoda javára 
a negyed részben a hazai árvízkárosultak fel- 
segélésére rendezendő közvacsora, és Kar- 
t o n-b álra czimzettet tisztelettel meghívja 
a rendezőség. B.-Újfalu áprill 9. 1876. Belép- 
ti-dij 1 írt o. é. Közvacsora este _ 7 órakor, 
melynek végeztével 10 órakor a tánczvígalom 
veendi kezdetét. A közvacsora alkalmával az 
egylet hölgyei legnagyobb gondot forditandnak 
arra, bogy a jótékony czél sikere a legkisebb 
zsarolás által se veszélyeztessék, — mely ok­
ból az ételek — melyek közadakozásból egy- 
begyüjtvék — adagonként különbség nélkül 30 
Vrórf loe^nplr is7.filpíilíindók. Kéretik & meg­

jelenő t. hölgyközönség az estély hazias jelle­
gének megőrzése szempontjából, egyszerű o - 
tözetbeni megjelenésre! Felüifizetesek köszö­
nettel fogadtatnak.

* Három dologgal kell rendelkezni azok­
nak, kik a Philadelphia világtárlatot megakar­
ják látogatni. Rendelkezniök kell idővel, mert 
csak a tengeri utazás 24 napot vesz igénybe, 
tárczája mód nélkül potrohos legyen, — mert 
Amerikában a napi ellátás a legkissebb számí­
tással a mi pénzünk szerint 20 írt, és végre 
tudni kell angolul, mert a nyelv ösmerete 
nélkül ott igen kevésre lehet menni.

* A katonai pótsorozáson, mely tegnap
tartatott meg, megvizsgáltatott összesen 15 
helybeli illetőségű, ezek közül besoroztatott 1, tö­
röltetett egy. Nem debreczeni illetőségű meg­
vizsgáltatott összesen 10, ezek közzül alkalmas 
lett 3. Kapcsolatban jónak látjuk megemlíteni, 
hogy a jövő pótsorozás május második napján 
leend. „ , _ , ,

* Balázs Kálmán derék nepzeneszunk es 
zenetársulata a vásár alatt a „Bika“ és „Fe 
bérlő“ vendéglőkben felváltva és pedig a kö­
vetkező napokon fog működni. Szombaton ápr. 
22. és hétfőn 24-én a „Bikában“; vasárnap 
23-án és kedden 25-én a „Fehérlóban.“

* A „Magyarország s Nagyvilág“ 16-dik 
száma a következő érdekes tartalommal jelent 
meg. Szöveg: Agnus del. (F. J.) — Isten háta 
megett. Beszély a palócz nép-életből. (Tóvöl- 
gyi Titusz.) — Enid. Király-idyli. Tennysontól. 
(Csukássi József.) — Egy háromszáz éves 
dráma. (Ifj. Szinti;, ei József.) — A fővárosból: 
Tavasz a gomblikban. (Porzó.) — A tizenkét 
hónap. IV. Április. — Különfélék. — Sakkfel­
advány. — Szórejtvény. — Szerk. üzen. Raj­
zok: Agnus dei. — Húsvéti öntözés falun. — 
Judás csókja. — A szent sir temploma Jeru­
zsálemben. — Szent Péter temploma Rómá­
ban. Ára negyedévre 2 frt 50 kr.

* Húsárak a helybeli mészárosok által f. 
évi ápril 19—26-káig megállapítva, s a ható­
ságnál bejelentve következők : Mészáros ipar­
társulat hatvan-u. 1553. sz. a. székeiben 1 
kfg hús ára 38 kr. — Balsay Gábor hatvan-u. 
1442 és csapó 358. számú, — valamint Rácz 
György várad-u. 2121 és czegléd-u. 2599. sz. 
székeikben 42 kr, minden többi mészárosoknál 
pedig 44 kr.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb­
reczen, 1876-dik évi április hó 18-kán. 
1 hekt. búza 5.54—7.32 krajezár, 1 bekt. 
kétszeres 4.56—4.88 krajezár, 1 hekt. rozs 
4.40—4.72 krajezár, 1 hekt. árpa 2.94— 
3.26 kr, 1 h. zab 3.10—3.26 kr, 1 h. ten­
geri 2.94—3.26 kr, 1 h. köles 3.26—3.58 kr, 
1 h. kása 6.10 kr, — 1 zsák burgonya 90 kr, 
100 kilogr. szalonna 63,64*/s,66 frt, lOOkilogr. 
háj 65, 66*/=, 68 frt.

* Lapunk tegnapi számában említettük 
hogy a nagypénteki istenitisztelet alkalmával a 
ref kistemplomban helybeli polgár Kecskés 
Andrást szélütés érte. Ma újból értesültünk, 
hogy a szélütés következtében elhunyt. Béke 
poraira.

Sz Prielle Kornélia aszzony második vendég­
játéka.

mmmmm J| szikház.
Bérlet szünet.

Csütörtök, 1876. ápril 20-án 
adatik:

A Sfkiax«
Dráma 4 felv. Irta Feéillet Octave; francziából 

fordította Paulai Ede.

Pénteken Csáthy Medgyasszayllk, 
assz. vendég és jutalomjátékaul bérletszünet­

ben adatik:
Tvindór\lak Magyarhonban,

vagy a Rokkant huszár.
Népszínmű 3 szakaszban, dal- és tánezokkai.

Kezdete fél 8 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

Nyílttá r *)

Egy nősülni szándékozó csinos külsejű 
fiatal ember, ki több éven át bank- és keres­
kedő üzletben volt, 1876-tól máig államhivatal­
ban van alkalmazva, ajánlkozik mint üzletve­
zető valamely fiatal özvegyhez, visszavonuló ke­
reskedő avagy földbirtokoshoz.

Mi jellemét és eddigi előéletét illeti, a leg­
magasabb körökből ellátott ajánlatokkal kész 
szolgálni.

Kegyes megkeresések kéretnek Mihályi 
László 729. szám alatt Pest posterestante in­
tézteim".
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x Traugott Erhard urnák Grossbreiten- 
bachban (Thuringia.) Mióta én az ön Dr. Vit- 
hes-íéle szemvizét használom, azóta szemfáj- 
dalmaim nagyon javultak, ennélfogva felkérem 
(köv. a rendelet) Soutop, 1875. márcz. 14. — 
Lehman Juliánná. Továbbá: Már több éven 
keresztül szemfájdalmakban szenvedtem, s 
noha számtalan segélyt megkíséreltem, javulást 
mindnzáital nem találtam. Miután ajánlat foly­
tán, az ön Dr. Whites-féle szemvizét használ­
tam, mindjárt az első pohár felhasználása u'án 
szemeimnek jó állapotát, mint előbb ismét vissza­
nyertem, és nem tudom eléggé e szemvizet 
ajánlani. Gr. Rossenburg b. Calbe, 1875. márcz. 
22. Hausier C. Lorenz.

*) E rovat alatt közlöttért nem vállal felelőssé­
get a Szerk.

HIEDETESEK.

m M im m JH
nórinbergi és diszáru kereskedéséből

Debreczenben
az összes áruk gyáriáron alól is

ugyanott tartályok (S t e 1 a g e n) és kirakatok (Auslagen) 
jutányosán eladók. -a

Ezennel tiszteletteljesen tudomására hozom a n. é. helybeli és 
vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, üzletem 
átalakítása, de főképen helyiség hiánya végett, kényfelenitve vagyok 
áruim nagyob részén túl adni. Hogy pedig azt oly rövid időn esz­
közölhessem, kijelentem! — sőt saját érdekem is azt kívánja — 
hogy kivétel nélkül minden árut haszon nélkül, az ivad czikkeket 
pedig 10-től 50°/o százalék árleengedéssel elárusitandom.

Teljes tisztelettel

si 11-? Kubinyi Kálmán.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

SÜRGÖNY.
vásár alkalmával

a vásártéren bécsi-utczában
ROTHAU8ER testvérek

Budapestről,
nagyszerű gyári-raktárukban napernyők

nagyban és „kicsinyben“
bánralates etesé áron ©hiatmak.

és pedig:
olcsó.Szép, jo

50 kr, és 1.50 kr 
75 kr, és 1.50 kr, 

2—3 frt

1 db szövetből 
1 „ alpaccából 
I - selremböl

Igen elegáns, lyoni selyemből, legfino- 
mabban kiállítva, dbkint 3.50, 4—4.50, 
5 frt.

A legelegánsabb és legfinomabb, a mi
eddig kiállíttatott-, dbkint 6—6.50, 7.— 
7.50 krajezár.

Fail-ernyők a 7—8—10—12 frt.
125 2—3

T
1 „ selyemből bélelve 1.50 4 ft, 

Legfinomabb selyemből szegélyezve;
dbkint 2.60, 2.75, 3—3.50 kr.
Esernyők 1—1.50, 2—2.50 — 3 frt. 
Selyemből 4—4.50. 5—6—10 ftr.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. adóhivatal részé­

ről közhírré tétetik, hogy a „Debreczeni 
magyar-német erdő ipartársulat“ hely­
beli faraktárából lefoglalt 12,030 írtra 
becsült épület-fa, deszka és lécznemiiekre 
a helyszínén 1876. ápril 24-én d u. 2 
órakor, sikertelenség esetén folyó év 
május 2-án d. e. 9 órakor nyilvános ár­
verés tartatik, melyre a venni szándé­
kozók meghivatnak:

Kelt Debreczenben,
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1876. ápril 8.
Leypold.

Sajó

A kimaradhatlan

U ternónyeremény 5
játéktervem által sikerült nekem a 90 számot 
úgy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 
9 ternó okvetlenül huzatik, azonkívül még sok 
ambó.

Ezen játékterv egy sorozatának ára
csak. 50 kr. o. c.

Ezen sorozatok egész éven át s bármely 
húzásban játszhatnak.

Kapható: Budapest, IV. kér. kéményseprö- 
utcza 2. sz. 1. em. 4. ajtó. Levelek bérmentve 
küldendők; megrendelésnél 15 kr. posta-bélyeg 
melléklendő.

D. D.
a ternójátékterv kiadója.
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BURGER LIPOT I
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Debreczenben, fő pi acz 2139. szám alatt.

.<“5
Ajánlja a n. é- helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:

Legújabb franczia virágokat, kalapformát, selyem és bársonyszala­
got, franczia-, güipür- és Blond-csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok 
és Manchettákat, női és gyermek harisnyák- és kéztyüket. Legújabb le­
gyezők és napernyők, menyasszonyi fátyolok és koszorúkat, paszomant 
díszek, rojtok, ripsz-atlaszokat minden szinben, hímzett szelvény, és be­
tétek, továbbá: moult, Batistclairt, mouszlint, organtinr, sirdinget és chif- 
fonokat.

Fehérnemű gyári raktárának
W ÁRJEGYZÉKE. “»*

Női chiffon ingek 1.30, 1.50, 1.80 kr, hímzett 1.80, 2.20, 2.70 kr.
Női chiffon hálórekli 1.20, 1.40, 1.70 kr, hímzett 1.80, 2.—2.30, 2.80 kr.
Női chiffon alsó szoknyák 2.—2.40, 2.80 kr, hímzett 3.20, 3.80, 4.50 kr.
Női chiffon alsó nadrágok V20, 1.40, 1.60 kr, hímzett 1.70, 1.90, 2.10 kr.
Női vászon ingek 2.20, 2.60, 2 90 kr, hímzett 2.90, 3.30, 3.70, 4 ft.
Legjobb állású franczia miederek 1.—1.40, 1.80, 2.30, 3.—3.70 kr.
Férfi chiffon ingek 1.10, 1.30, 1.50, 1.80, 2.10 kr, hímzett 2.60, 3.20 kr.
Férfi cretton ingek 1.10, 1.25, 1.60 kr, 2 gallérral 1.80. 2.10. 2.40 kr.
Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.80, 2—2.40, 2.70, 3.—3.20 kr.
Férfi alsó nadrágok ezéma vászonból 90. 1.10, 1.25, 1.40, 1.70 kr.
Férfi gallérok és manchetták legjutányosabb árban. 85 6—52
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ELSŐ BÚZA KEMÉNYÍTŐ GYÁR
jegyzéke.

Bignió Jánosnál nagyhatvan-uteza 
elején saját házában.
100 *lg legfinomabb kristály keményítő fr 28 ■ 
100 „ csipke „ „26 —
100 „ középfinom „ „ 20 -
100 „ közönséges „ „ 12 ■

124. 4—6
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Vidéki megrendelések leggyorsabban eszközöltetnek.

Az ember szemére
legfontosabb szer

a valódi 1822 óta világhírűvé vált Dr, 
WHITES SZEMVIZ, Traugott Ehr-

hardtól Groszbreitenbachban 
Thüringben. 1 üveg ára 1 frt o. 
értékben. — Kapható Debreczenben 
Rothschneck Emil gyógyszerész urnái.
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Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876,


